
 

 

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích Autor posudku:  387 773 528 
Teologická fakulta Kateřina Brichcínová brichcinova@tf.jcu.cz 
Kněžská 8, 370 01 České Budějovice Katedra teologických věd www.tf.jcu.cz 

Posudek vedoucího diplomové práce 

 

Název práce: Svátost manželství v současné teologii 

Autor práce: Josef Hejda 

Obor studia: Teologie služby (Kombinované studium) 

Posudek vypracovala: Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D. 

Datum: 27. 4. 2019 

 

Diplomová práce Josefa Hejdy podle mého soudu splňuje všechny požadavky kladené na daný stupeň 

kvalifikační práce.  

Text čítá 80 stran a je rozdělený do 8 kapitol, orámovaných náležitým úvodem a závěrem. Struktura práce 

se mi jeví dobře promyšlená, sled jednotlivých kapitol je odůvodněný. Autor si vytyčil za cíl představit 

soudobý teologický pohled na manželství, vycházeje především z církevních dokumentů, vydaných 

v nejnovější době. Přitom však neopomíjí dokumenty starší a nabízí také přehled o tom, jak se teologické 

chápání proměňovalo a vyvíjelo v dějinách. Stručně a výstižně, přibližuje pojetí starozákonní, novozákonní, 

patristické, středověké i novověké. Představuje učení koncilní i pokoncilní. Nakonec si všímá toho, co je 

stran manželství považováno za podstatné v současné teologii. Poukazuje na problémy, které se v praxi 

vyskytují a uvádí navrhovaná řešení. Rozbor zdrojových dokumentů je podle mého názoru pečlivý 

a neulpívá na povrchu. Autorovi se daří upozornit na to, co je v jednotlivých dokumentech významné a 

jedinečné. 

Chyb se v textu vyskytuje málo. Grafická úprava je v pořádku. Jazyková úroveň je vynikající. Pramenná 

základna je dostatečně široká. Autor čerpá ze zdrojů česky psaných i cizojazyčných a zdroje jsou dobře 

zvolené. K bibliografickým citacím nemám výhrady. 

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji předloženou diplomovou práci k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit 

známkou výborně.  

V Českých Budějovicích, dne 27. 4. 2019 

Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D. 

 


